



## 习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电

新华社北京2月6日电 2月6日，国家主席习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国发生强烈地震，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民，向遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在总统先生领导下，贵国政府和人民一定能够早日克服灾害影响，重建家园。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。开局关乎全局，起步决定全程。新征程上满怀信心开创新局新貌，对于全面建设社会主义现代化国家至关重要。

习近平总书记深刻指出：“治理我们这样的大党大国，如果没有党中央权威和集中统一领导，如果没有全党全国思想统一、步调一致，什么事也办不成。”

新时代十年的非凡历程雄辩证明，党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。展望未来，贯彻落实党的二十大精神对一个时期党和国家事业发展作出的战略部署，“两个确立”必将在充满光荣和梦想的新征程上，始终是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

2023年1月17日，2022年中国经济数据发布——国内生产总值突破120万亿元，同比增长3%。就业基本盘总体稳定，居民消费价格温和上涨，粮食生产再获丰收，内需规模继续扩大，经济社会大局和谐稳定。

这份成绩单，是新时代十年伟大变革的生动注脚。

这十年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民，采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

事非经过不知难，成如容易却艰辛。

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，党和国家面临的形势之复杂、斗争之严峻、改革发展稳定任务之艰巨世所罕见、史所罕见。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民，撸起袖子加油干、风雨无阻向前行，义无反顾进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。

在决战决胜脱贫攻坚的“大战”中，习近平总书记7次主持召开中央扶贫工作会议，50多次调研扶贫工作，走遍全国14个集中连片特困地区，亲自指挥这场气壮山河的人民战争夺取全面胜利，完成全面建成小康社会的历史任务。

在抗击新冠疫情的“大考”中，习近平总书记运筹帷幄、坚决果敢，带领人民同心协力、众志成城，高效统筹疫情防控和经济社会发展，取得世所瞩目的成绩；面对严峻的国际国内风险挑战，习近平总书记统筹发展和安全，引领我国经济社会发展不断开辟新境界，坚定维护国家核心利益，保持国家安全大局稳定；……

习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的雄韬伟略、远见卓识、战略定力，带领全党全军全国各族人民披荆斩棘，建立非凡之功；习近平新时代中国特色社会主义思想，以一系列原创性治国理政新理念新思想新战略，回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，开辟了马克思主义中国化时代化新境界。

正是因为有了习近平总书记领航掌舵，全党才有了“顶梁柱”，14亿多中国人民才有了“主心骨”；正是有了习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，全党全军全国各族人民才有了思想上的“定盘星”、行动上的“指南针”。

党的二十大描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，开启了充满光荣和梦想的新的远征。

征程越是壮阔，目标越是远大，越需要核心的掌舵定向、真理的指引领航。“两个确立”不仅是创造新时代伟大成就的制胜密码，更是中国共产党、中国人民、中华民族走向辉煌未来的根本保证。

展望未来有机遇——走过百年奋斗历程的中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力，我国发展具备了更为坚实的物质基础、更为完善的制度保证、更为主动的精神力量，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

## 『两个确立』为党和国家事业发展提供根本保证

新征程上满怀信心开创新局新貌系列述评之一

新华社记者

## 中共中央国务院印发《质量强国建设纲要》

据新华社北京2月6日电 近日，中共中央、国务院印发了《质量强国建设纲要》。

《纲要》指出，建设质量强国是推动高质量发展、促进我国经济由大向强转变的重要举措，是满足人民美好生活需要的重要途径。当今世界正经历百年未有之大变局，新一轮科技革命和产业变革深入发展，引发质量理念、机制、实践的深刻变革。质量作为繁荣国际贸易、促进产业发展、增进民生福祉的关键要素，越来越成为经济、贸易、科技、文化等领域的焦点。当前，我国质量水平的提高仍然滞后于经济社会发展，质量发展基础还不够坚实。面对新形势新要求，必须把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来，培育以技术、标准、品牌、质量、服务等为核心的经济发展新优势，推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中

国产品向中国品牌转变，坚定不移推进质量强国建设。

《纲要》提出的主要目标是：到2025年，质量整体水平进一步全面提高，中国品牌影响力稳步提升，人民群众质量获得感、满意度明显增强，质量推动经济社会发展的作用更加突出，质量强国建设取得阶段性成效。

——经济发展质量效益明显提升。经济结构更加优化，创新能力显著提升，现代化经济体系建设取得重大进展，单位GDP资源能源消耗不断下降，经济发展新动能和质量新优势显著增强。

——产业质量竞争力持续增强。制约产业发展的质量瓶颈不断突破，产业链供应链整体现代化水平显著提高，一二三产业质量效益稳步提高，农业标准化生产普及率稳步提升，制造业质量竞争力指数达到86，服务业供给有效满足产业转型升级和居民

消费升级需要，质量竞争型产业规模显著扩大，建成一批具有引领力的质量卓越产业集群。

——产品、工程、服务质量水平显著提升。质量供给和需求更加适配，农产品质量安全例行监测合格率和食品抽检合格率均达到98%以上，制造业产品质量合格率达到94%，工程质量抽查符合率不断提高，消费品质量合格率有效支撑高品质生活需要，服务质量满意度全面提升。

——品牌建设取得更大进展。品牌培育、发展、壮大的促进机制和支持制度更加健全，品牌建设水平显著提高，企业争创品牌、大众信赖品牌的社会氛围更加浓厚，品质卓越、特色鲜明的品牌领军企业持续涌现，形成一大批质量过硬、优势明显的中国品牌。

——质量基础设施更加现代高效。质量基础设施管理体制机制更加健全、布局更加合理，计量、标准、认证认

可、检验检测等实现更高水平协同发展，建成若干国家级质量标准实验室，打造一批高效实用的质量基础设施集成服务基地。

——质量治理体系更加完善。质量政策法规更加健全，质量监管体系更趋完备，重大质量安全风险防控机制更加有效，质量管理水平普遍提高，质量人才队伍持续壮大，质量专业技术人员结构和数量更好适应现代质量管理需要，全民质量素养不断增强，质量发展环境更加优化。

到2035年，质量强国建设基础更加牢固，先进质量文化蔚然成风，质量和品牌综合实力达到更高水平。

《纲要》还从推动经济质量效益型发展、增强产业质量竞争力、加快产品质量提档升级、提升建设工程品质、增加优质服务供给等方面提出了要求。

（《质量强国建设纲要》全文详见人民政协网）



春风送岗求职忙

为推动实现求职者就业有支持、企业用工有保障，日前，北京市昌平区“2023年春风行动暨就业援助月”节后首场招聘会火热开启，区、镇（街）、村（社区）三级联动，邀请北汽福田、有研亿金、万泰生物等90余家区内重点企业，分别在主会场、分会场以线上线下的形式参会，提供生产制造、民生保供及高端电子研发领域等岗位2200余个，吸引1.3万余名求职者参加，956人与用人单位达成初步就业意向。

本报记者 贾宁 通讯员 王星月 许亢摄影报道

## 口岸全开！内地与港澳人员往来全面恢复

新华社深圳/香港2月6日电 6日零时起，内地与港澳人员往来全面恢复。当天，深圳皇岗、罗湖、莲塘等口岸陆续全面“开闸”，内地与香港间陆路口岸全面恢复通行。

“这将为受疫情影响的港澳经济加快复苏和粤港澳大湾区发展注入强大动能。”中国（深圳）综合开发研究院常务副院长郭万达说。

“深港同心，口岸同行”“深港双城一家亲”……在莲塘口岸，欢迎标语鲜艳醒目，提前准备的鲜花、贴心防疫包，给通关旅客营造家的温暖。莲塘口岸是深港第七个、也是最新落成的陆路口岸，当天是该口岸首次启用旅检功能。

在莲塘口岸二楼入境大厅，背着相机的香港旅客蔡先生通过边检通道，成为首个经莲塘口岸入境的旅客。“通关非常方便，几分钟就完成了。”蔡先生说。

深港陆路口岸6日起不再实施出入境预约机制。家住大埔墟的香港市民徐先生说，自己有很多朋友在内地，疫情之前基本上上一周往返一次，现在就方便多了。“这次带了很多礼物回去，和亲友分享这份喜悦。”

因疫情防控需要，粤港多个陆路口岸2020年2月起暂停服务。今年1月8日，深港口岸分阶段有序恢复内地与香港人员正常往来。2月以来，每日有超过8万人次通过海陆空各大口岸入境香港。

在6日举行的深港陆路口岸全面恢复通关暨莲塘/香园围口岸旅检启用仪式上，香港特区政府保安局局长邓炳强表示，特区政府和广大市民对全面通关期盼已久，相关部门与深圳各口岸部门连日来不分昼夜、上下一心为落实全面通关做好准备。

“深圳、大湾区以至全国的同胞和朋友们，我代表香港跟你们说声‘你好！Hello!’。香港已经完全准备好再次欢迎你们！”邓炳强说。

深圳市口岸办主任王刚表示，深圳将创新通关模式、改善查验方式，共同打造一流的口岸通关、营商环境，便捷生产要素高效流通。

内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动当日也正式恢复。在罗湖口岸抵港大堂，香港旅游发展局工作人员手持“Hello, Hong Kong”的标语牌，迎接一批批抵港旅客，并向他们派发印有“你好，香港”的红色礼袋。当天还有6个内地旅行团到访澳门。

（记者：王攀 牛琪 郭鑫 王丰 李晓玲 毛思倩 梁希之 梁文佳 褚怡 王爱华 谢祖）

## 干字当头 实字为先 出新出彩

——山东省高唐县政协“亮强晒树”四措并举激发委员履职活力

通讯员 王天元 赵金超 王青

### 新时代市县政协的新样子

“县政协着眼提升制度效能，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，创新开展‘亮身份、强履职、晒业绩、树形象’活动，以履职‘组合拳’激发委员干字当头、实字为先、出新出彩。”1月7日，在山东省高唐县政协全会上，高唐县委书记杨新胜对县政协“亮强晒树”活动给予高度评价。

#### ■ 亮身份，彰显委员责任担当

2022年是新一届高唐县政协履新之年，在全体225名委员中，新委员有151名。经过多频次学习培训，广大委员对政协“是什么”“干什么”“怎么办”有了明确认知。此时，一份详实化

的《政协委员履职规定》和一张佩戴方便醒目的委员证一起发到每位委员手中，要求政协委员在履行职责、服务群众、志愿服务等工作中统一佩戴，亮明委员身份，接受监督。

“小小‘身份牌’，凝聚大责任。”高唐县政协委员郭飞谈起“亮身份”活动深有感触。作为云木紫藤种植专业合作社的牵头人他切实感到，挂牌亮明委员身份后，社会影响力和群众认可度持续提高，“委员身份无时无刻不在提醒我、鞭策我，以创业干事促发展的精神、良好的公众形象和示范作用，影响和带动群众为高唐经济社会发展贡献一份力、发一分光。”如今的合作社，规模由原来的32人发展到120余人。

#### ■ 强履职，服务大局有为有位

围绕中心、服务大局是政协工作出发点和落脚点。新一届高唐县委确立了“加速崛起、再速辉煌”目标，为政协干事创业提供了更广阔舞台。

聚焦县委提出“九大攻坚突破”工作任务，县政协确定24个协商议题、9个调研课题，召开不同层次协商会议50余次，提出合理化建议110余条，有60余条意见建议被相关部门直接采纳。

接过县委交付的重任，县政协投身

经济社会发展的主战场，牵头干部常态化挂包企业工作。一年来，有8家企业被认定为省级“专精特新”企业，12家企业被认定为市级“专精特新”企业，各挂包干部为企业协调解决涉及土地证、融资、用工、用电、物流等困难问题200多件。被挂包企业高唐县中农智慧冷链物流产业园负责人张斌锋表示：“多亏了县里的好政策和政协领导的挂包协调，帮助企业实现了项目当年立项、当年开工建设、当年开盘预售，为服务当地经济发展搭建了平台。”

#### ■ 晒业绩，激发委员“比学赶超”

晒业绩的过程，就是“比学赶超”的过程。2022年底，各专委会、联络室收集的一本本厚实的“委员履职作业本”中，记录了一年来的履职的足迹。这得益于委员工作室探索“三晒”促履职的举措。

全面实行股票发行注册制改革正式鸣锣

▶▶▶ 详见5版

慈善法修订，业内专家如是说

▶▶▶ 详见9版

（下转2版）

（下转2版）